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Auszug aus dem öffentlichen Teil 
der Gemeinderatssitzung vom 15. November 2024 

gem. den Bestimmungen des 
§ 45 Abs. 6 der Kärntner Allgemeine Gemeindeordnung – K-AGO 

 
 
bei der am Freitag, dem 15. November 2024 (Beginn: 15:30 Uhr) im Musikzentrum 
Knappenberg, Knappenberg 194, 9376 Knappenberg stattgefundenen Festsitzung des 
Gemeinderates der Marktgemeinde Hüttenberg. 
 
 
Anwesende: Bürgermeister: OFNER Josef, als Vorsitzender 
 1. Vizebürgermeister: KOGLER Ronald 
 2. Vizebürgermeisterin: POLZER Sophie 
 GR: BISCHOF Horst, FERCHER Hannes,  
  GOLOB Georg, GRETHER Elfriede,  
  KLEER Willi, MUHR Franz, STARK Gabriele, 

STAUBMANN Albrecht, STEINDORFER Emma 
Entschuldigt:  KÖRBLER Hermann, BERGMOSER August,  
  KORNHERR Eduard 
Ersatz:  REINEGGER Peter (iV KÖRBLER Hermann) 
  GANTER Paul (iV KORNHERR Eduard) 
 
Schriftführer:  AL Kurt Steller 
 
 
Die Sitzung wurde gemäß den Bestimmungen der K-AGO auf den angeführten Tag einberufen. 
Die Einladung ist rechtzeitig an alle Mitglieder ergangen. Die Zustellnachweise liegen vor. 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Hüttenberg zählt 15 Mitglieder, anwesend sind 14, der 
Gemeinderat ist beschlussfähig. Die Sitzung ist öffentlich.  
 

 
TAGESORDNUNG: 
 

1) Feststellung der Beschlussfähigkeit und Bestellung von 2 Gemeinderäten zur 
Unterfertigung des Sitzungsprotokolls 

2) Ehrungen 
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AUSFÜHRUNG: 
 
TOP 1: Feststellung der Beschlussfähigkeit und Bestellung von 2 Gemeinderäten zur 
Unterfertigung des Sitzungsprotokolls: 
 
Bgm. Ofner begrüßt die anwesenden Mitglieder des Gemeinderates und stellt die 
Beschlussfähigkeit fest. Die Ausschreibung der Sitzung ist rechtzeitig erfolgt. 
Als Protokollfertiger werden 1. Vzbgm. Ronald Kogler und 2. Vzbgm. Sophie Polzer 
vorgeschlagen. 
 
Hierzu und zur Tagesordnung gibt es keine Einwendungen. 
 
 
TOP 2: Ehrungen 
 
Bgm. Ofner: Wir starten mit einer Persönlichkeit die sehr viel zum kulturellen Leben in 
Hüttenberg, vor allem aber im Ortsteil Lölling, beiträgt und beigetragen hat und das ist 
Wolfgang Diex. Er ist nicht nur aktives Mitglied des MGV Lölling sondern war über 20 Jahre 
auch deren Chorleiter. Unter anderem ist er auch als Mitglied des Löllinger Viergesang aktiv. In 
der Dorfgemeinschaft Lölling setzte er, in Zusammenarbeit mit unseren Löllinger Vereinen, in 
den letzten Jahren viele Initiativen. Des Weiteren ist er auch bei der Pfarre in Lölling tätig und 
war auch von 1997 bis 2001 im Gemeinderat. 
 
Bgm. Ofner: Ich stelle den Antrag, Herrn Wolfgang Diex die Ehrennadel in Silber zu verleihen. 
 
Einstimmige Annahme. 
 

 
Bgm. Ofner: Die nächste Persönlichkeit ist eine Dame, die über viele Jahre unser 
Bildungszentrum geleitet hat - Frau Christine Musitsch, Dir. i. R.. 
Seit 2004 leitete sie unsere Volksschule und in weiterer Folge das Bildungszentrum in 
Hüttenberg. Vor ihrer Ruhestandsversetzung 2023 leitete sie wiederrum die Volksschule, 
nachdem es das Bildungszentrum als solches nicht mehr gab. Sie unterstützte unsere 
Gemeinde mit ihrer umsichtigen Art und immer mit sehr viel Engagement. Dabei stand das 
Wohl der Kinder immer im Mittelpunkt.  
 
Bgm. Ofner: Ich stelle den Antrag, Frau Christine Musitsch, Dir. i. R. die Ehrennadel in Silber 
zu verleihen. 
 
Einstimmige Annahme. 
 
 
Bgm. Ofner: Der nächste Gemeindebürger ist Albert Pirolt. Er war von 1992 bis 2003 im 
Gemeinderat und von 2015 bis 2022 als 2. Vizebürgermeistert tätig. Er war 9 Jahre Vortänzer 
des Hüttenberger Reiftanzes und ist aktives Mitglied beim MGV-Stahlklang. 
 
Bgm. Ofner: Ich stelle den Antrag, Herrn Albert Pirolt die Ehrennadel in Silber zu verleihen. 
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Einstimmige Annahme. 
 
 
Bgm. Ofner: Eine weitere Ehrung betrifft Herrn Manfred Bischof. Er ist seit 1985 Mitglied der 
FF Lölling. 1991 war er für ein Jahr als Ortsfeuerwehrkommandant-Stellvertreter und von 1992 
bis 2023 als Ortsfeuerwehrkommandant tätig. Von 2009 bis 2023 war er auch unser 
Gemeindefeuerwehrkommandant. Auch als Abschnittsfeuerwehrkommandant-Stellvertreter 
war er von 2010 bis 2021 aktiv. 
 
Bgm. Ofner: Ich stelle den Antrag, Herrn Manfred Ferdinand Bischof die Ehrennadel in Gold 
zu verleihen. 
 
Einstimmige Annahme. 
 
 
Bgm. Ofner: Als nächstes hätten wir Helmut Kopper. Er war im Jahr 1991 Gründungsobmann 
des Tennisverein Hüttenberg und von 1991 bis 2022 Obmann-Stellvertreter des Vereines 
ESV-Eisenblüte. Auch im Gemeinderat war er viele Jahre tätig: Gemeindevorstand von 1997 
bis 2009, 1. Vizebürgermeister von 2009 bis 2020 und anschließend noch bis 2021 als 
Gemeinderat. 
 
Bgm. Ofner: Ich stelle den Antrag, Herrn Helmut Kopper die Ehrennadel in Gold zu verleihen. 
 
Einstimmige Annahme. 
 
 
Bgm. Ofner: Nun kommen wir zu einer Dame, welche von 1973 bis 2019 bei uns am 
Gemeindeamt bedienstet war, unsere ehemalige Amtsleiterin Ingrid Neubauer. Auch im 
Gemeinderat war sie von 1999 bis 2009 und anschließend bis 2019 als Amtsleiterin der 
Marktgemeinde Hüttenberg tätig. In diesen Funktionen hat sie egal ob im Tourismusverband, 
in der damals neu gegründeten Tourismusregion oder beim Aufbau unserer Museen vieles 
geleistet. 
 
Bgm. Ofner: Ich stelle den Antrag, Frau Ingrid Neubauer die Ehrennadel in Gold zu verleihen. 
 
Einstimmige Annahme. 
 
 
Bgm. Ofner: Zum Abschluss möchten wir unserem Vikar Johann Auer eine ganz besondere 
Ehrung verleihen. Er ist seit 1959 als Pfarrer aktiv, dahingehend seit 1966 in Hüttenberg. Er ist 
nicht nur Pfarrer, sondern war auch viele Jahrzehnte als Religionslehrer tätig. Auch beim MGV 
Stahlklang ist er immer noch aktives Mitglied und war auch viele Jahre beim Chor der 
Dorfgemeinschaft St. Martin am Silberberg und der Bergmannsliedertafel mit dabei. 
 
Bgm. Ofner: Ich stelle den Antrag, Herr Vikar Johann Auer den Ehrenring der Marktgemeinde 
Hüttenberg zu verleihen. 
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Bgm. Ofner: Die Tagesordnungspunkte der öffentlichen Festsitzung sind damit erschöpft. Ich 
schließe hiermit die heutige Festsitzung des Gemeinderates. 
 
Ende der Festsitzung: 15.57 Uhr 


